

Miércoles 16 de Septiembre de 1937

pensamiento español tradicionalista, ante el nuevo orden social

el fondo de la lucha civil que manejó, arrastrada años y años por España, entre la explotación que sobre ella montó el marxismo, los vanos intentos de remedio de la democracia.

que intervienen activamente en una situación decisiva, tienen no sólo el deber de dar sentido a sus sacrificios, poniendo en curso las realizaciones de sus concepciones. Por eso somos hoy nosotros.

La frecuencia nuestros enemigos han de presentar al Tradicionalismo si sólo a las preocupaciones sociales agitan nuestra época y entregan la defensa de algunos postulados políticos de difícil implantación.

Los más estúpidamente falsos. Nutridas horas y auténticamente duraderas, a la hora en que el marxismo, la ideología social por excelencia, desgarró España esta catástrofe, previsiblemente por nosotros, se ha extendido en todos los frentes, no con el apoyo de las organizaciones, sino con la bravura de los "boinas rojas".

Muchos por la misma convicción que mantuvieron firmes durante un siglo, nosotras, que somos la fidelidad del español a su pensamiento y a sus concepciones, no tenemos que fingir esas revolucionarias. Los que aceptaron el sistema capitalista liberal, basado en materialismo y un egoísmo feroces y sin sienten la necesidad de destinarnos, deben llamarlos revolucionarios. Pero a los que no aceptamos en absoluto sus premisas, nos basta con Traditionalistas.

No tenemos tampoco que imitar a los demás pueblos, porque no caímos tanto como ellos y porque el hacerlo supondría una confesión de impotencia y derrota de la personalidad de España en el mundo.

Nuestra originalidad es auténtica y gallana, porque todo lo que no es tradición, ha dicho Chesterton, y la Tradición española no ha sido jamás ni se ha muerto, una concepción materialista de la vida, bien haya tenido ésta por base el individualismo liberal, bien el socialismo o el sindicalismo.

España tiene su genio propio para no que plagar a nadie, vertiendo a nuestro caso una construcción germánizada por la necesidad de aprovechar la labor de salvación unas masas encuadradas por el socialismo también germánico, en un pueblo que había perdido sus reservas espirituales y agotado sus actos de resistencia nacional.

Nuestro caso es único en el mundo y nos tienen que ser sus soluciones. Ningún país de Europa hubiera podido afrontar con fortuna una situación como esta, si no hubiera sido la guerra contra el comunismo apoderado de los mandos centrales contra sus aliados de Francia. Sólo puedes tener esta prueba el pueblo que, progresivamente, tenía preparadas, un día tras otro, sus guardias de "boinas rojas", sus reservas nacionales y tradicionales, a la fe y al espíritu nacional que, en el primer momento, sin vacilar ni la cadera ni en la dirección, pidió en cantidad y con eficacia, cubrir las vanguardias y llenar de realidad los caminos de liberación.

Solo en España se ha planteado claramente, abiertamente, la oposición irreconciliable entre el materialismo que insinúa los movimientos marxistas y la espiritualidad católica, porque solo España puede dar la fórmula de las civilizaciones futuras.

No verlo así es empequeñecer nuestra nación y nuestros problemas.

Aquella fórmula no es la de este año, sino la de un reconocimiento tácito de una soberanía social al lado de la política del Estado. Toda la dignidad y la libertad de las civilizaciones cristianas y cristianas está en esto. La bondad barbara no conoció más que la destrucción, las revoluciones políticas no fueron más que imitatoria. Nuestros no consideramos ningún intento de estabilización, que en la realidad se reduciría a una burocratización y envilecimiento de la vida nacional y resultaría opuesto principalmente al sentido militar y constructivo de este movimiento.

La idea de un Estado que absorba y devenga toda la vida social, es una simplista, sobre la cual se han basado todos los movimientos subversivos sobre la que no pueda edificarse ningún orden estable.

Un estado fuerte, no indiferente, pero dedicado a sus funciones características. Esta es nuestra doctrina. La gran diferencia entre nuestras concepciones y las de otros pueblos, está en que para nosotros no todo es el Estado. Fue de él nuestro pueblo, formidabilmente libre, y fecundo, y empujado por un sentimiento sobrenatural, llevó a cabo las más prodigiosas y perdurable creaciones del mundo: las Universidades e Instituciones culturales, los gremios, hermandades, comunidades y corporaciones que constituyeron toda nuestra estructura urbana, una milagrosa floración de caridad de numerosas instituciones benéficas, las mismas propuestas de América, no fueron entrando empresas oficiales de Estado, sino realización de una sociedad soberana y libre.

Y es que solo el Cristianismo creó sociedades libres, dando a sus múltiples actividades el principio de unidad indiscutible, y solo en esta fórmula encontró el genio español campo abierto sus fuerzas.

El nuevo Estado español, para serlo y permanecer, tendrá que volver a esta fórmula, que encierra todas las posibilidades de nuestra expansión imperial por mundo y de la vuelta a la Cristiandad.

Pero además, el Tradicionalismo exige que el nuevo orden económico extienda el reconocimiento integral del derecho de la propiedad, y el restablecimiento consiguiente, junto con la individualización de las colectivas y comunales; la restauración del mundo del trabajo; la efectividad de las funciones sociales de las personas al bien común; la instauración

en fin, de una economía nacional, con un sentido de servicio a los fines trascendentales del hombre.

La propiedad mutilada del individuo liberal, no es la nuestra. Reducido este derecho a las personas físicas y entregado al egoísmo y a la especulación privada, en un ambiente de barbaro materialismo, quedaron presa de él, todos los que antes participaban en su interés, a través de las propiedades de los gremios, universidades, comunidades, fundaciones, etc., esto es, una multitud desarrraigada y amoral, que llevó los suburbios de las poblaciones, dispuesta a secundar todos los movimientos de odio y destrucción.

Por otra parte es imposible la restauración económica de España, por sólo la acción del Estado. Hace falta una movilización fondo de todas las iniciativas y actividades, no en nombre sólo de un estímulo egoísta, sino con el mismo espíritu de servicio patriótico y nacional, con que hoy se pelea en los frentes. Y esto exige dar a todos una plena garantía y seguridad en sus derechos.

El rastablecimiento de las propiedades comunales y colectivas de los pueblos y el reconocimiento efectivo de la posibilidad de que vuelvan a ser propiedades de toda clase de bienes la Iglesia y las personas jurídicas reconocidas por el ordenamiento, con todas las garantías necesarias para que contribuyan a la prosperidad general y a condición de que cualquier redistribución de propiedad se haga sin incurrir en el abuso de comienzo y desencuentro y atropello, no sólo restituir el sentido de la propiedad a las personas, sino que restauráren en el sentido social, todas aquellas instituciones y organismos, en los que encarna la solidaridad de los nacionales y se establecen los vínculos de permanencia en los pueblos.

La restauración del mundo del trabajo, supone el rescate de las masas obreras de toda influencia política y antinacional y su corporación definitiva a España y a su espíritu. En gran parte, se está consiguiendo esto con la guerra.

Pero de ella hay que sacar una idea nueva de las actividades sindicales. Para nosotros, esa agotada por el marxismo y el sindicalismo revolucionarios, la concepción de los sindicatos como instrumentos de defensa y conquista del proletariado. Persistir en agrupar a los obreros bajo iguales consignas e inspiraciones, no puede conducir más que al fraude o a la repetición de situaciones que no deben volver.

Para nosotros, el sindicato no puede ser más que el camino del gremio y de la corporación. Del gremio, porque el eje de la producción no sera en adelante sólo el capital, sino el trabajo, que debe estar en condiciones de elevar las cuantías concurrentes a aquella, las colaboraciones necesarias y de conciliar el mismo a la fe y al espíritu nacional que, en el primer momento, sin vacilar ni la cadera ni en la dirección, pidió en cantidad y con eficacia, cubrir las vanguardias y llenar de realidad los caminos de liberación.

Solo en España se ha planteado claramente, abiertamente, la oposición irreconciliable entre el materialismo que insinúa los movimientos marxistas y la espiritualidad católica, porque solo España puede dar la fórmula de las civilizaciones futuras.

No verlo así es empequeñecer nuestra nación y nuestros problemas.

Aquella fórmula no es la de este año, sino la de un reconocimiento tácito de una soberanía social al lado de la política del Estado. Toda la dignidad y la libertad de las civilizaciones cristianas y cristianas está en esto. La bondad barbara no conoció más que la destrucción, las revoluciones políticas no fueron más que imitatoria. Nuestros no consideramos ningún intento de estabilización, que en la realidad se reduciría a una burocratización y envilecimiento de la vida nacional y resultaría opuesto principalmente al sentido militar y constructivo de este movimiento.

La idea de un Estado que absorba y devenga toda la vida social, es una simplista, sobre la cual se han basado todos los movimientos subversivos sobre la que no pueda edificarse ningún orden estable.

Un estado fuerte, no indiferente, pero dedicado a sus funciones características. Esta es nuestra doctrina. La gran diferencia entre nuestras concepciones y las de otros pueblos, está en que para nosotros no todo es el Estado. Fue de él nuestro pueblo, formidabilmente libre, y fecundo, y empujado por un sentimiento sobrenatural, llevó a cabo las más prodigiosas y perdurable creaciones del mundo: las Universidades e Instituciones culturales, los gremios, hermandades, comunidades y corporaciones que constituyeron toda nuestra estructura urbana, una milagrosa floración de caridad de numerosas instituciones benéficas, las mismas propuestas de América, no fueron entrando empresas oficiales de Estado, sino realización de una sociedad soberana y libre.

Y es que solo el Cristianismo creó sociedades libres, dando a sus múltiples actividades el principio de unidad indiscutible, y solo en esta fórmula encontró el genio español campo abierto sus fuerzas.

El nuevo Estado español, para serlo y permanecer, tendrá que volver a esta fórmula, que encierra todas las posibilidades de nuestra expansión imperial por mundo y de la vuelta a la Cristiandad.

Pero además, el Tradicionalismo exige que el nuevo orden económico extienda el reconocimiento integral del derecho de la propiedad, y el restablecimiento consiguiente, junto con la individualización de las colectivas y comunales; la restauración del mundo del trabajo; la efectividad de las funciones sociales de las personas al bien común; la instauración

Orden general de la Sexta División del dia 16 de Septiembre

Oíra vez habla Unamuno

Yo mismo me admiro de estar de acuerdo con los militares

Cómo ve a Azón en estos momentos

PARÍS. — Un corresponsal de *«Máximo»*, se ha entrevistado en Salamanca con don Miguel de Unamuno, el cual le dijo:

— En el extranjero todavía no se ha comprendido la naturaleza de la guerra más espantosa que ha conocido España.

No se comprende que España atravesara una crisis de temencia descendiente a la semilla de un Gógiérno decadente, que no admite otra solución que no sea por el hierro y por el fuego.

Se habla de una guerra de ideas, pero en esa guerra no hay ninguna idea a rebajar. Se trata de venir a un tirón. Se habla de una tregua, pero no es posible. En España hay una epidemia de locura. Estos están a una clara de destrucción, asesinatos y crímenes de todas clases.

Los comunistas nunca tuvieron una noción de política constructiva. Los anarquistas, por su turno, ni fueron rozados por tal idea. Esos hombres estaban atacados de delirio furioso. Tal vez se tratase de una crisis de desaparición. Las iglesias que saquean e incendian, las imágenes que destruyen, los esqueletos que exhiben, acaso sean gestos de desesperación, pero en todo esto debe hacer otra cosa el críptico-patológico. No es el alcoholismo, porque el pueblo español no bebe. Piénselo en otro origen de la decadencia o taremental.

Hablando el Gobierno de Madrid, Unamuno afirmó:

— No hay Gobierno en Madrid; hay solamente bandas armadas que combaten todas las atrocidades posibles. El Poder está en las manos de los próstatis que fueron libertados, y empurraron las armas.

Azón nada representa. Lo imagino muy bien en su palacio, porque le conozco hace treinta años. Se perdió en un sueño ocurrido en tomar notas para escribir más tarde sus *Memorias*. Es él el gran responsable de lo que acontece. Cuando el movimiento surgió creyó que se trataba de un simple pronunciamiento. No comprendió que había un pueblo dispuesto a unirse al Ejército. Sólo pensó en el Frente Popular, sin tener en cuenta que los campesinos, los obreros, los pequeños burgueses, que vivían con dificultades, eran más que el pueblo que los elementos del Frente Popular, y armó a unos hombres, que en el momento que se encontraron con un fusil en la mano, se transformaron en bandidos.

Respecto a la duración de la guerra, dice:

— La lucha será larga, muy larga, y espantosa; me extremo pensando en Cataluña. ¡Qué locura imbécil la de la idea separatista aliada con la anarquía!

En el País Vasco, que es el motivo absurdo no es tan evidente. Felizmente, el Ejército ha dado pruebas de gran prudencia. Franco y Mola invocaron el supremo criterio de no pronunciarse contra la República. Son dos hombres sensatos y reflexivos.

Al terminar dijo:

— Yo mismo me admiro de estar de acuerdo con los militares. Antes y decía: Primero un canónigo que un teniente coronel. No lo recuerdo. El ejército es la única cosa fundamental con que puede contar España.

¿Qué actitud adoptará Portugal ante el incendio de su Embajada?

TETUAN.—Se confirma que la Embajada de Portugal en Madrid ha sido saqueada e incendiada. Grupos de militares entraron en el edificio y saquearon de los archivos contra la voluntad de los empleados, con los cuales se suviieron lucha, ignorándose hasta ahora si hubo víctimas.

El hecho ha producido indignación entre los extranjeros, especialmente en el seno del Cuerpo diplomático.

El suceso ha trascendido también al extranjero, y sobre todo Inglaterra y Francia esperan con expectación la actitud que adoptará Portugal ante ese semejante flagelo.

El Gobierno rojo de Madrid no ha encontrado otra excusa que la de decir que son ajenos al grave hecho los elementos que dependen del Frente Popular. A quién han sido las derechas? Por lo menos las derechas han sido siempre las culpables de todo atropello cometido por los marxistas. Al menos esto decían los órganos oficiales antes del movimiento.

Y cada pregunta ante semejante disculpa: Por fortuna, quedan elementos de derechas en Madrid a quienes culpar de ese atropello?

Instructión Pública

INSTITUTO NACIONAL DE SEGUNDA ENSEÑANZA DE BURGOS
Curso de 1935-36.—Exámenes

Los alumnos de enseñanza oficial de los cursos tercero y cuarto, pendientes de asignaturas de Junio, se presentarán en este Instituto el próximo viernes 18 del actual a las nueve y media de la mañana.

En cuarta planta,
ANUNCIOS DE ESPECTACULOS

EN BURGOS

Espléndido denativo de oro y metálico de la provincia de Soria

En la mañana de hoy han estado en las oficinas de la Junta de Defensa de España, varios comisionados de Soria, portadores de un espléndido donativo con que contribuyen a la suscripción naciона.

Ante la Oficina recaudadora de oro, hicieron entrega de monedas de diversas clases y países con un peso de 8.175 kilogramos y ochenta gramos de monedas con dígitos, aparte de 11.280 kilos de alhajas (relojes, cadenas, puertas, etc.) y veinte francos franceses y un dólar.

Además entregaron los comisionados un cheque del Banco de España, de don Ramón Enrique Casado, por valor de cincuenta mil pesetas.

Este donativo es muestra del fervor patriótico que en la provincia de Soria existe por el movimiento salvador de la Patria y el espíritu generoso de sus habitantes.

A. X. N. en memoria de su padre ... 25
Don Donato de Hoyos García ... 10
Excmo. Sr. Don Francisco Fermoso Blanco, gobernador civil de esta provincia de Burgos, importe de una multa ... 1.000
Doña Benita González y doña Ascensia Afués, segunda vez ... 50
Don Maximino Carrascal Ramírez ... 15
Don Francisco Casado, en homenaje a las fuerzas libera ... 100
Hijos de Santiago Rodríguez ... 400
Don Albino Gómez ... 10
Don Eduardo Hernández ... 5
Un cura de aldea ... 10
Señoras Hortensia y Teles Guerrero ... 10
Don Hipólito Arroyo Rosas, de Arcillares del Tozo ... 100
Don Primitivo Arce Arroyo, de idem ... 5
Don Cristóbal Arroyo Val, de idem ... 5
Don Dosaliano Arce Arce, de idem ... 8
Don Nemesio Hunyadi Arroyo, de idem ... 2
Don Marcelo Rodríguez Gento, de idem ... 2
Don Alejandro Biella Pérez, de idem ... 5
Don Felipe Díaz Peña, de idem ... 2
Don Eutimio Arce Díez, de idem ... 2
Granja La Veguercilla ... 25
Don Santiago Santander ... 25
Caja de Ahorros y Monte de Piedad del Círculo Católico de Obreros de Burgos ... 1.000
Don Eustaquio Alonso ... 5
Vecinos de la villa de Quintanilla San García ... 267,00
Don Narciso Moral ... 50
Don Tomás Moreno ... 25
Doña Felipa Pozo ... 25
Don Miguel Barrios Pozo ... 10
Don José María Barrios Pozo ... 10
A. G. O. ... 25
Una obra ... 1
Don Manuel López Pereda ... 2
Don Luis Santamaría Bravo, jefe de Negociado de Correos J. S. P. ... 10
Don Juan Leonardo Manrique Sagredo ... 25
Dona Purificación Manrique Puras ... 25
Don Rafael I. de Aldaica Manrique ... 25
Don Alfonso I. de Aldaica Manrique ... 25
A. X. N. en memoria de padre ... 25
Pueblo de San Juan del Monte Parroco de Barbadillo del Páez ... 5
Doña Rosa y Felisa Marín ... 10
Don José González Nájera, médico forense de Castrojeriz P. Q. ... 100
Doña Hildaura Mateo, viuda de Santamaría ... 50
Colegio Oficial de Médicos de esta provincia ... 1.000
Don Tomás Cavia ... 10
Doña Rosario Rodríguez ... 15
Don Antonio Díez Martínez ... 100
Don Juan Manrique Martínez ... 25
Doña Demetria Torres ... 3
Don Cecilio Martínez ... 2
Don Félix Hernando ... 2
Don Manuel Barbero González ... 25

A "La Pasionaria" no la dejan en paz

MANOS UNIDAS. — Informan de París que la Dolores ha sido amablemente invitada a abandonar el hotel donde se hospedaba.

La causa de esta invitación ha sido la de que cuarenta y tantos huéspedes del mismo hotel visitaron al dueño, para manifestarle que no veían con buenos ojos la presencia de *«La Pasionaria»* en el establecimiento, y que si no era expulsada de él se marcharían ellos.

La Dolores cogió sus maletas y salió del Hotel con cara compungida.

Una carta alentadora para los prostáticos

Todos aquellos que sufren de afecciones urinarias y de alteraciones de la próstata—mictiones dolorosas, inflamación, pinzones, quemazón, retención, etc.—y sobre los que pesa en todo momento la amenaza de una operación, leígan con el mayor interés la carta de agradecimiento que acaba de escribirnos D. V. de ayer autorizada respondiéndose.

Tengo sesenta años y sufría de ataques reumáticos desde hace varios años. Hace dos meses tuve una crisis de retención de orina y el especialista que me examinó dijo que debía operarme.

Un amigo me aconsejó entonces las Grajales de MAGMOGENE, que ensayé inmediatamente. Dos días después, la sonda ya no me era necesaria. Simultáneamente mis ataques se desaparecieron y me siento completamente rejuvenecido. Es para mí un placer indicarles este hecho y deseo que este tratamiento sea concedido de todos aquellos que sufren de afecciones urinarias.

Atenuación e incluso supresión de estas afecciones, renovación de vitalidad, tomado en algunos casos el aspecto de un verdadero rejuvenecimiento, tales son los resultados habituales del tratamiento magnesio con las Grajales de MAGMOGENE. Para recibir todos los detalles así como el extracto de una interesante comunicación presentada a la Academia de Medicina de París, diríjase a la Sección "P" Apartado, 643, Madrid. Envío gratis.

PROFESIONALES

MOISES ARROYO ARROYO
ESPECIALISTAS DE LA PIEL Y VENÉREAS
PLAZA DE VEGA, 42-44 - Teléfono 1.654
Consulta de 11 a 1 y de 6 a 8

Doctor Muñoz Cusco
Del Dispensario Oficial Antiveneroso
Enfermedades de la Piel y Venéreas
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6
ALMIRANTE BONIFAZ, 15, BURGOS

F. Urraca
OCULISTA
del Hospital de Burruntes
LAÍN CALVO, 15, 1^o — Teléfono 1.652
Consulta particular de 11 a 1 y de 6 a 7
GRATIS A LOS FORROS

García Fdez. de los Ríos
Ex-miembro de la Armada, por oposición
Del servicio del Professor Escrivana, en Madrid
Premio extraordinario en
PARTOS Y GINECOLOGIA
ONDRA CORTA - DIATROPSIA
Tratada en consulta desde la edad de
doctor Padilla a
PLAZA DE FRÍAS, 34. Teléfono 1.654

RUIZ DE TEMINO
DENTISTA
De la Casa Salud Valdecilla
RAYOS X
CALLE DE SANTANDER, 3. Teléfono 8.022
Hora de consulta de 11 a 1 y de 6 a 6

DR. JESÚS GONZALEZ MARTÍN
Director del Dispensario Antituberculoso Central
PULMONES Y CORAZÓN
RAYOS X
Consulta diaria particular: de 6 a 8 y de 3 a 5
González Martínez, 20. Teléfono 1.654

